



與凱旋有約

第34期

發行人：張盟誼 校長：羅麗惠 編輯：輔導室
通訊地址：宜蘭市縣政七街50巷1號 出刊日期：107年1月2日出刊



分擔的擔子是輕省的 分享的快樂是加倍的

◎校長 羅麗惠

十一月十三日一大早，國樂團的孩子們在樂活館團練，看著指揮榮老師投入專注指導孩子們的神情，加上孩子們演奏時隨著音樂律動，有如跳舞的模樣，心中頓時有種說不出的喜悅感動。約莫七點半，孩子團練的同時，樂團促進會的葉爸爸早早已在一旁默默守候著這群孩子，葉媽媽及洪媽媽則是忙著準備幫孩子梳理頭髮；學務主任成翰、活動組長琇晴、體育組長蕙君、靜怡老師、瑜珊老師及淑敏護理師，隨時在旁支持協助著孩子。不一會兒的時間，陸陸續續來了好多的家長協助樂團相關事宜，為了就是讓孩子在台上有最好的表現。

11點時孩子們整備到宜中音樂廳，家長也陸續到預備會場為孩子們打氣加油，上場要比賽時家長協助搬樂器，整理演奏要用的椅子隊形。這是凱中樂團過去參賽以來所沒有的景象，相信除了感動之外，學校團隊一定也深深感受到本校家長會促進會對學校的支持與愛護。學校足球隊遠征嘉義及台北比賽，我們的吳爸爸也請假陪著孩子們一起遠征，隨時在群組裡告知比賽狀況。雖沒得到期待中最佳的好成績，但我要告訴孩子們，孩子們，你們很棒，已盡力了，那就夠了，失敗的經驗是往成功之路最佳墊腳石。只要堅持下去，不放棄，終有一天，你們會得到勝利的。

學校舉辦任何活動，主辦的處室總是先行籌畫，然後視活動規模大小邀請相關同仁討論細節並分工，在討論過程中總是充滿著笑聲與笑容，同仁間總不吝提出自己的看法與建議。活動舉辦的過程中，同仁總是互相支援，分工合作，必要時互相補位，互相承擔。今年的全運會就是凱中團結合作最好的見證，凱中承接膳宿服務組，從點心貼心供應（動用縣鄉鎮各農會家政媽媽）、帳棚搭設、碗盤賽前招標及蘭陽料理英雄饗宴記者會等等工作籌備。尤其是全運會開幕當日用自助式辦桌（還邀請街頭藝人在餐會中表演）方式宴請所有參加的選手教練領隊及七百位表演的阿兵哥，若不是學校同仁全力無間合作相挺，工作之繁重及壓力豈是少數一兩人可以承擔？

從擔任校長以來，個人一直用全校一家的精神來經營學校。常常勉勵學校同仁「莫道是他人子弟，當視若自己兒孫」，把學生當成自家的孩子看待，就算再累再苦都可撐過去。學校裡的同仁就如同兄弟姊妹，互相扶持，互相包容，互相關懷，也是幫助彼此成長的好朋友。而家長一直以來都是學校最好的夥伴，是支撐凱中壯大的支柱，凱中雖沒有老校友的支持，所有的家長就是凱中的校友。

杏林子曾在祈禱文說：「分擔的擔子是輕省的，分享的快樂是加倍的」，我想凱中就是這樣的一個大家庭，孩子們在這樣的氛圍下成長茁壯，他們是幸福的，而我們這群大人，何其有幸能在這個園地裡用著愛澆灌，彼此成長，彼此充滿著愛的能量。



凱旋國中足球隊 106學年度中等學校全國足球聯賽紀實

★凱旋國中足球教練 戴仲亦

在秋冬的季節，大部分的國中生都選擇躲在溫暖的被窩裡，但卻有一群人願意在天剛亮沒多久，就在校園裡訓練體能，也每天在放學後留下來練球。沒錯，這就是凱中足球隊每天既定的行程！大家每天早上6:40到校晨操，放學之後練球到6:30，這一切的一切只為了參加106年全國中等學校足球聯賽。甚至有時候必須犧牲假日的時間來學校練球，只為了在球場上獲得佳績！

這天，球員們坐了將近5個小時的車來到嘉義吳鳳大學，這次的全國賽幾乎是隊上所有人的第一次參賽，所以心情也格外的興奮。經過幾場賽事之後，大家也能比較進入狀況一點。雖然過程中讓我的心情像坐雲霄飛車一樣忽高忽低，起伏甚大，比賽當然一定有輸有贏，依我們第一次出來參賽成績來說算不錯了。有幾場都是我們先攻破對手大門，後因體能不佳和比賽經驗過少，而無法保住勝利拱手讓給對方，也有一場是狂洗對手達十幾分。從一開始決定參賽到球賽的結束，這之間有淚水也有歡樂，還有球場上的總總…這些球員們都感觸良多！

參賽期間也看到別校球員的打法，讓這群宜蘭的小朋友大開眼界，當然我們也該檢討自己的缺失。對苗栗建功高中一開始1:0的

領先，後被對方追平成1:1，甚至被超越成2:1，我們也不放棄再追成2:2平手，也再度攻破對方成3:2領先，就在最後的10分鐘，被對手連進2顆，最終4:3輸球！！

而在台北場的賽事對上台中潭秀國中，也是一開始領先，一直到下半場都還是我們贏，怎知一個不小心失誤被對方進球成為1:1平手；因為這場比賽結果攸關是否能夠晉級，爭取最後六席的位置，所以比數格外的重要。因為球員的比賽經驗缺少和基本功的不紮實以及球員默契的不足，所以最終是3:1輸球，就在裁判哨音響起時，我們的晉級之路就畫下句號了…當然不能抹滅球員們辛苦和努力的態度，這就是我一直強調的態度！雖然拿好成績是大家所想要的，但態度卻更重要，這可是跟著你一輩子的，球踢不好是可以後天努力來彌補，但一旦態度沒了，就算你有再好的球技，都是浪費。在球隊裡首重團結，當內部都不團結了，要怎麼贏得比賽。雖然每個球員都有自己的想法和見解，但別忘了，你是在一個團隊裡，該遵守的、該做的、該念的每個都一樣，不管大家有沒有繼續朝踢球的這條路繼續走下去，想必這些過程都將是大家美好的回憶！足球隊是一個大家庭，歡迎有興趣的你加入！





★ 905李奕弦

能加入足球隊，是我的榮幸，在足球隊中我學到了人要互相尊重以及團隊合作。在這次的全國賽，我覺得我們輸在基本功及小組配合不夠。雖然這次的全國賽輸了，我卻學到要從哪裡學習我們不會的；還有，與學弟踢球我很快樂，在贏球時，看到大家的笑容，最重要的是我們的隊長，雖然他很愛自己帶球，不過他還是為我們的球隊得分；最後，最重要是我們的教練，如果沒有他，就沒有這次的全國賽，從一開始輸了10幾顆球，仍是厚著臉皮跟學校說讓我們比賽，一直努力到了現在，稍有成長。希望這次全國賽的經驗，可以讓我們在縣賽得名。

★ 901葉鎮銓

這次比賽中，我們進攻時打得太急，一直被斷節奏就亂了，也沒有和後衛搭配好，在處理高空球時常用頭頂解決了，停球時位子也沒處理好；雖然聲音有喊出來了，可是球拿了卻很少有人去接球，造成很快被圍攻、被抄，而我守門時又太緊張，發球太快、發上就被反打回來，真的很可惜。

★ 905張志傑

這次出去嘉義比賽，我發現許多東西是宜蘭比賽看不到的，就像是傳導球、換邊、過人等…速度都非常快，還有身體的強度，這麼多的東西都是以前沒有見識到的，是個增長見識的好經驗。

★ 905張凱翔

我覺得我們這次在嘉義那場比的還不錯，因為每一個人都有把聲音喊出來，默契也

夠，幸好教練有讓我們去看別隊的如何比賽，互相配合，但是我們的缺點就是會進攻不會回來防守，到了下半場沒有回防就被別隊得分，大部人的腳力不夠及體力都不夠，還要再加練習。

★ 904簡璣宏

對於這次比賽，讓我整理出球隊的缺點，首先是基本功不足又太愛帶球，不跑位接球，默契也不足，另外自信心與企圖心不夠，根本問題則是體力不足，這些是我在這次比賽的感受。希望大家可以團結一心在接下來的五人制拿下佳績，再來也還有中小學縣賽，希望凱中足球隊能越來越進步。

★ 905吳恕葆

這次的比賽經歷，給了球隊很多成長的養分，是輸是贏已在其次；看到了其他學校不同的球風，看到自己在技巧、體能上的不足，看到我們所能改進的，我想，這是這趟旅程的最大意義。

★ 803羅偉誠

在這幾次的比賽中，我很認真對待每一場比賽，雖然我看起來都嘻嘻哈哈的樣子，教練說過：不管你球技好不好，但是「態度」要拿出來，態度不好，踢得好有什麼用？雖然這次比賽我們沒有打出實力，但我們自己心裡知道，我們盡力了，雖然沒有踢進去晉級，全隊與教練都很失望，也希望下一次的全國賽，我們還能再次參加，那時，九年級學長不在隊上了，需要靠八年級帶起來，也希望下一次六升七的學弟們能來參加足球隊。



國樂團音樂比賽榮獲特優 晉級全國賽

★ 706唐靖詠

加入凱中國樂社團才短短的兩、三個月，這段時間樂團的老師、成員為縣賽所做的努力，雖然辛苦，但能朝目標一起前進的感覺，是我覺得最珍貴的。能進入全國賽，就代表我們又有新的挑戰了，不管多艱難，我相信只要大家願意努力，凡走過的，都會留下美好的回憶。明年的全國賽，我們一起加油囉！

★ 801符蓉

這次樂團能得到這麼好的成績，一大部分功勞要歸給榮老師，老師每週遠從台中開車來宜蘭，只為了讓我們的音樂能表現得更完美。雖然集訓時常被我們差到不行的技巧、音樂性、肢體動作等氣得半死，很兇地罵我們，但大家都知道老師為我們付出多少心血，也對我們有所期待，我們都超愛您的！靜怡老師每天早上、中午犧牲休息來陪樂團練習，帶我們一點一滴將曲子練熟、練好，謝謝您。琇晴老師則是樂團和學校間的橋梁，平常幫我們安排各項事務，辛苦您了！要感謝的人太多，所有家長、師長們、以及在舞台上共同奮戰的團員們，因為有你們，讓這個團變得更完整。三月的全國賽，一定要拿回特優，才不辜負這麼多人的努力、期望！

★ 802邱晨瑜

噹噹噹！只要聽見打鐘聲，雙腳隨即下意識地朝國樂教室邁步，每日早修、午休、甚至假日，各個團員排除萬難到校練習，經過久而不怠的努力，才熬出今日的場面氣勢。練習過程需要長時間的恆心及毅力，即使達到成功是艱辛的，但每次的團練都讓我印象深刻。回想七年級時的我，時常搞不清楚狀況，老師總耐心給予提點，偶而也會因被責罵而感到沮喪，曾一度想退出國樂團。上了國二，在老師精心雕塑的音樂中，發現唯獨在大樂團中能挖掘的情感。每個樂句，老師總會將其想表達的情緒展現的淋漓盡致。或許是因為音樂的魔力，使我屢屢在演奏時，陶醉其中，無法自拔。這次進入全國賽，代表我們的努力得到了回饋，更要繼續努力向前邁進！

★ 906朱偉哲

國樂團在那麼多老師、家長、同學的協助下順利的進入全國賽，真的要感謝所有人的幫忙：感謝靜怡老師的細心照顧、謝謝榮老師不辭勞累的從台中北上幫我們訓練、謝謝比賽當天特地來幫忙綁頭髮、搬樂器的家長們，更要謝謝所有的團員，沒有你們也又沒有今天的成就，接下來就以全國賽為目標努力練習吧！

直笛樂團首度參賽 榮獲優等佳績

★ 906楊可承

這三年來第一次團員到達三十人，第一次擁有十一部的聲部，第一次代表學校直笛團去參賽，也是第一次爭取全國賽的機會。就算有如此多的第一次，我們也在一個完美的結局中畫下了句點，為下一段路程鋪上更好的道路。

從暑假七月開始從頭起步的訓練，嘴型、運舌、語法、氣息都重新開始，不管是沒有學習過還是曾經加入過直笛、陶笛樂團的同學們，全部都從最基礎的基本功起步，慢慢扎根。就算我們是凱旋第一屆的直笛團，直笛比賽中的新手，五隊參賽學校中起步最晚、時間最短的，也不因為我們的起點與他人不同而失去了目標、鬥志，並且在這五個月中，做到最好，達到目標。在這場

漫長的奮戰中，最辛苦的莫過於瑜珊老師了！要掌控十一個聲部，找出需要修正的地方；每個人只要背好自己的聲部，老師卻要背起整份譜；就算身體不舒服，也為了我們堅持到練習結束；就算我們的起點與他人不同，也相信我們一定做得到！直笛團也因為有瑜珊老師用心的付出，才有這般表現。

雖然，最後的結果沒有達到大家所期望的目標，卻在舞台上呈現出最好的我們，也沒留下遺憾。儘管這段練習的時光並不輕鬆，午休時要練習，下課時也要完成跑步一公里的每日任務，但大家都為了共同的目標一同奮鬥，堅持不放棄並且讓自己達到最好的狀態，這過程才是這場比賽最重要的精神、態度。

★703洪子媛

旋律，將我們緊緊環扣；樂團，教我們堅持與合作；音樂，是我們共同的熱情，也是甜蜜的初衷，或許因為它，創造相遇的奇妙緣分，大家都為了共同目標而奮鬥，那就是最難能可貴的快樂。我們或許不一定是最有天分的，但是我相信我們一定是最努力的，我們就是凱中的直笛樂團。比賽結果不是大家所預期的，團員心中所承受的壓力以及失望，心中總是有些不甘心，我也深深的覺得對不起即將畢業的學長姐們，以及用心指導我們的老師，但是我們卻享受了比賽所給的快樂，透過音樂，

使我們不同個體，在旋律線條中互相緊扣，因為有他創造了大家相遇的緣分；失敗，創造了再讓我們繼續走下去的動力。或許曾經跌倒，但是卻讓我們抱怨不服氣之中，擁有再次爬起的勇氣。

「輝煌的人生不在於長久不敗，而是在於不怕失敗。」人生難免有些波折，也不可能一帆風順，但是我們卻都堅守著永不放棄的心態，在逆境中愈挫愈勇，秉持熱血之心繼續走下去。



凱旋歌喉戰

【校內特派記者 701周芳羽 701楊舒茗/紀錄報導】

一年一度的歌唱比賽開始了！比賽開始前先播放老師精心準備的短片，接著就是由廣播社的成員擔任本場比賽主持人的工作，介紹了這次的評審老師及參賽選手，揭開了這次的比賽序幕。

這屆分別有個人獨唱組、鄉土語言組及團體合唱組，總共有十二組報名，下面就讓我們位大家一一敘述吧！

首先個人獨唱組，第一位演唱的是704班的江翊瑄，演唱的歌曲是「淋雨一直走」，顯然是受到第一位上台演唱的影響，她的聲音唱得很小聲，雖然如此，但她的台風穩健，身體隨著音樂擺動、表情自然。第二位是701班呂香蕻，演唱「聽見下雨的聲音」，這首歌難度相當高，拿來當比賽歌曲很不容易，而她的聲音嘹亮、高亢，大部分的高音都能唱上去，令人驚豔！接著第三位演唱的選手則是702班鄭芯蓉，演唱歌曲是「青花瓷」，穿著中國風服飾來搭配她所唱的歌曲，據說，頭髮也花了半小時才裝扮好，可見其相當用心準備此次比賽呢！第四位演唱的是701班的陳禕君，演唱歌曲「太陽月亮」，她的聲音很甜美，讓台下聽眾無一不陶醉，深深被她的聲音吸引。個人獨唱組的最後一位是703班的鄒羽熙，演唱一首英文歌曲Shape of you，他的發音非常的清楚、好聽，突顯出他個人特色。

鄉土語言組只有兩組參賽且都是選唱玖壹壹的歌曲，第一組是701班的陳立珩、沈郁唐，演唱「癡情玫瑰花」，兩人裝扮十分有趣，頭戴帽子、戴墨鏡，還手拿玫瑰花賄賂評審們，贏得許多觀眾們的掌聲與笑聲。第二組則是由704班的吳丞玄、李瑋政、藍晨祐，演唱「再會中港路」，載歌載舞，演唱氣勢很足、舞蹈動

作特別。

最後是團體合唱組，第一組是704班的選手李森雄、李睿哲演唱「Alone」，他們模仿演唱歌手在MV中的裝扮，全身黑漆漆的，非常酷炫，令人印象深刻！第二組由705班的許庭潔、陳奕安、葉晉丞，演唱「在沒有你以後」，深情的演歌，配合手在空中擺動，讓在場的老師的手也隨之起舞、擺動。接著，第三組是706班的陳可軒、簡子芹、補芯媛同學演唱「一起老去」，她們在演唱歌曲中同時也加入了一些舞蹈，讓整體看起來非常具有舞台效果。緊接著第四組是由701的周芳羽、劉晨翎，演唱「魚仔」，這首歌難度在於聲音需要很低，演唱不易，但她們的聲音表現仍是很到位。最後一組是由706的陳映璉、黃靖云、陳玄勝同學，演唱「修煉愛情」，三人互相搭配，默契十足。

賽程結束後，有一項人氣王的票選，這項獎項是由全體七年級學生來投票，在投票期間，評審老師們也互相討論最後名次。每個人臉上顯得緊張又興奮，結果終於出來了！人氣獎最終由706團體合唱組陳可軒、簡子芹、補芯媛奪下，而她們也一舉獲得團體合唱組的冠軍！個人獨唱組第一名是701陳禕君，第二名則由兩人並列，其中一位是701的呂香蕻，另一位則是選擇英文歌曲的703鄒羽熙，很不容易。鄉土語言組則是由704班的吳丞玄、李瑋政、藍晨祐獲得第一！

選手們各個臥虎藏龍，盡力表現出自己最佳的狀態，無論在歌藝上，甚至在舞台上的氣勢、服裝穿搭等……皆絞盡腦汁地準備，不管後面的結果是否得名，至少他們有努力過、勇敢過，而且能上台就已經很了不起了，很棒了！今年七年級的歌唱比賽在精彩中畫下了句點。

跑出青春 跑出活力

★ 904鄒尚融(九年級男子組第一名)

這是最後一次路跑了，前兩年都下雨，這次就碰到好天氣了，回想七年級的15名與八年級的3名和這次的第1名，其實都是不同的經驗。路跑考驗的是耐力跟意志力，像我七年級的時候一開始就衝了，到最後就沒力，經過兩年的努力及經驗，這次全程都是用慢跑的方式，才獲得第一名，假如這次沒有比縣賽的壓力，應該會跑更快吧?!其實賽前我一直很猶豫這次路跑到底要怎麼跑，要顧到比賽也要顧到路跑，說實在的，路跑跑完要在一天內恢復幾乎是不可能的事，所以就只能跑一下走一下，讓身體不要承受那麼大的負擔，這樣身體就能承受比賽時的壓力。在這最後一次的路跑，我其實還學到蠻多的。

★ 905李芊聿(九年級女子組第一名)

當槍聲響起時，在國中的最後一次路跑開始了。起先我充滿力量，決心要和同學拚個勝負。雖然全身痠痛又難過，但這個過程很享受，途中有好幾次想要放棄，不過跑步一定要有始有終，而且絕不能半途而廢。很累的時候也要咬牙撐下去，想些輕鬆的事或者看風景，轉換一下心情，之後，就得維持穩定速度。

最後一段是最煎熬的，一條又一條的馬路，看了就暈了，不過還是拚了，一步步往前邁進。最後一段路我用盡了全身上下的力氣，向終點跑去。雖然沒有獲得全校女生第一名，但是這是我努力的成果，這一次的活動也讓我懂得：只要努力了，不管是好是壞，都是最棒的！

★ 803尤昕(八年級男子組第一名)

這次路跑跟上次比起，其實都不會多累，但起跑的感覺差很多！由於上次跑很慢，所以就是一直跟著人群跑，努力不落後。前半段是跟東澤帶偉誠，後面就照自己的速度跑，比較耗體力，但卻非常自由，有一種說不出來的愉悅感！可能是因為每天都被關在教室，一跑出來，就跟籠裡的小鳥被放出來一樣悠遊自在、無憂無慮，迫不及待想飛上天空！但到最後時卻覺得腳上好像綁了鉛塊似的抬不起來，更衝不起來，到終點時，腳快軟了，喉嚨也乾到快吐了，這是很難忘的回憶。

★ 801簡啟真(八年級女子組第一名)

又到了一年一度的路跑，考完試，睡一覺，

暖暖身，馬上就開跑了！有了七年級的經驗，這次比較不害怕會跑錯路，但是這次路徑好像有改，所以我還是跑錯路了。今年熟悉的學姐都畢業了，沒有人可以跟，到了交叉路我愣在那邊，還好老師出現了，騎著腳踏車帶我跑步，我儘量跑在車旁邊一直跟著，怕自己會追不上，幸好我幾乎都有跟到！跑著跑著就看到我們班導在旁邊要拍照，經過時受到老師的鼓勵，體力好像瞬間又恢復了不少，到了終點的瞬間，突然湧起一份感動終於跑到了！這次的拿到全校女生第一名，雖然沒創下最佳紀錄，但還是很開心能與大家一起參與這次的盛會。

★ 702葉秉龍(七年級男子組第一名)

路跑當天的午休，我心裡一直很緊張，到了起跑前，槍聲一響，每個人都邁開步伐往前跑，我也不例外。每當超越一個人，我就覺得自己可以擠進前50名，雖然跑到最後身體有點不舒服，但我告訴自己：「終點就在眼前，堅持一下。」結果我得到了第21名，這令我很吃驚，放學後我才知道我是七年級男生組第1名，我非常開心，連哥哥都覺得不可思議。在排行榜看了秒數，我和第22名只差1秒(因我最後是卯盡全力往前衝的)，這真的出乎我的意料之外，我決定下次一定要全程都用跑的，突破自己的紀錄，名次再往上提升，不斷挑戰自我，成為永久的第一名。

★ 704趙正如(七年級女子組第一名)

最近陰雨綿綿，大家都深怕路跑時下雨，所幸全校路跑當天天氣晴朗，活動也如期舉行。當校長拿起鳴槍朝天空「砰」一聲，學生與師長們紛紛開始起跑，剛開始我被困在中間，不知不覺中就離開了人群，跟著指示朝終點前進。

一路上，當我越累，就更無法思考，只能努力跟上前面學姐、隨時注意車輛…本來有預算體力如何分配，但當我實際跑起來，一切都忘了，身體彷彿一直將我推行，而我也只能繼續跑下去。我曾經想過我到最後會不會用走的，雖然我一直告訴自己一定會撐過去，之後這一切就是我的，放棄也是我自己選擇的。

我覺得長跑就是一場意志力的比賽，大家都從一樣的起點出發，大家都要靠自己跑，停下來的人需要為自己努力、堅持。學校辦活動希望大家促進健康，雖然會很累，但在過程中，想必成長許多。



七年級大隊接力一開跑！

【校內特派記者 702許安妤、706簡子芹/紀錄報導】

緊張！緊張！刺激！刺激！熱血沸騰的七年級大隊接力比賽正式展開啦！在某個清爽的午後，各班好手信心十足的熱身，準備共同迎接這場激烈的競賽！

砰！當哨聲一響，所有選手火力全開的衝刺。「目前衝第一的是身穿紫色背心的七年一班，而緊追在後的七年二班是否能超越呢？加油！加油！」手拿麥克風的琇晴老師站在操場中央，目不轉睛的盯著比賽過程，並為我們轉述賽況。一旁的班級啦啦隊不停揮舞著手中的打氣應援板子，伴隨此起彼落的加油聲，「加油！加油！衝呀！跑快一點！」所有人激動的嘶吼著，整個操場迴盪著轟轟烈烈的加油打氣聲。

跑道上穿著七彩繽紛背心的選手們，拼命的往前衝，其中遙遙領先的701班，後來和其他班級並列第一，戰況十分刺激，最後結果因小小的失誤而意外的落得了第二名。原先第二名的704班，雖然是因為701的失誤使他們成為了第一名，不過獲得第一名，也是一份殊榮！第三名的703班，雖然在比賽的過程中，有位選手因為跑道濕滑而摔了一跤，但他始終持有「努力不懈」的精神，再次站起來往前奮力衝刺，還是獲得了第三名的佳績！第四名的702班，雖然是最後一個抵達終點，但他們「勝不驕敗不餒」的精神正是運動家所需培養的風度，值得學習與效法！他們也在零失誤的狀態下，取得第四名的成績。再來，第五名的706班原本是第四個抵達終點的隊伍，卻也因為一些失誤，而遭無情的加秒，非常遺憾！吊車尾的705班，雖然一開始並不是最慢抵達到終點的班級，不過也因為違規、犯規被加秒，只能說相當可惜呀！

透過這個比賽，讓大家明白團結合作的重要性，準備比賽的過程中，看見每個班級積極努力的練習跑步、接棒，且用盡心思安排棒次，無非就是希望班級能贏得勝利！無論結果如何，相信班級的每一位同學都能用心參與，就是舉辦這場活動的最大意義了。



全國地理知識大競賽 參賽心得

★ 903曾祥牲

自從知道自己晉級的消息後，我就為了全國決賽做準備，可是籌備時間很短，只有2周，我只好犧牲玩樂的時間來準備。

比賽當天，會場上聚集了來自全國各地的菁英們，各自抱著一本書蹲在角落苦命的複習著，這讓我體會到，自己其實一直處於宜蘭這個安逸且舒適的環境裡，不知道在山的另一頭其他學生原來過著非常競爭的生活。我也不甘示弱，跟著複習以前學過的知識。

進了考場，聽完監試人員的解釋與說明後，我便開始作答，看到了第一題題目時覺得好簡單，但是回頭一看，才發現原來這是國小組的題目。之後翻開國中組的，題目包括了：

「某個咖啡品種的產地、洋流位置、近期發生的時事、國家的首都、各國的河川、氣候、服飾及傳統節慶」等等，各式各樣千奇百怪的題目都有，大部分都是課本裡沒有的，而且是平常不會留心注意的知識，這就是「地理知識競賽」的困難之處，考題非常生活化。

比賽結束後，我趕緊去查閱方才不確定的答案，結果我一題都沒有答對，得勝的信心頓時減低。不久，跟隨大會廣播的指示，到視聽中心聽候比賽結果，當時我既期待又緊張的聽著主持人宣布晉級的10名選手名單，結果我沒有入榜。我和其他沒有晉級的選手們帶著垂頭喪氣的心情離開了會場。儘管最後無法晉級，但是參加這場比賽卻讓我學到了很多，不僅是考題中的知識，還有從比賽過程中獲得的經驗，讓我掌握到如何準備下一次類似比賽的方向，希望以後還有機會能參加。

不怕我和世界不一樣 朝會讀書分享



★901陳怡安

校長、主任、各位老師和同學大家好，我是九年一班陳怡安，今天我要和大家分享這一本書－〈不怕我和世界不一樣〉，由林蔭庭撰寫採訪，而主角就是來自宜蘭的舞蹈家許芳宜。許芳宜是一名職業舞者，從宜蘭一路跳舞到跳到紐約，只為了成為一名職業舞者。這本書，就和我們分享了許芳宜為舞者夢的奮鬥過程和那莫忘初衷、永不放棄的精神。

書中提到，許芳宜有次在大演出前，不小心把自己的腳骨摔斷了，在身體和表演的兩難下，她最後還是決定放棄演出並好好養傷。她說：「痛，才感到自己的存在；傷，也是一種學

習」。受傷的許芳宜有了機會認真看別人跳舞，也能用新的眼睛、新的感覺認識自己的身體，也再次被老天爺提醒要保護自己的身體。許芳宜在自己的舞蹈生涯裡，經歷過大大小小的挫折，但因為她堅持不放棄的精神，使她走到了今天。

書名雖是〈不怕我和世界不一樣〉，但許芳宜曾在演講中說自己其實很怕，只是她會假裝勇敢，而在假裝勇敢中她試著學會勇敢。我們常常會躲在恐懼中，而不敢走出自己的舒適圈，也因為太多的顧慮而遲遲不敢踏出夢想的第一步，但我們何不為自己所愛鼓起勇氣，接受更多挑戰，追求自己夢寐以求的東西呢？古人說：「不經一番寒徹骨，焉得梅花撲鼻香」，不經歷風雨，怎能看見彩虹？在堅持夢想許久之後的一天，我相信，我們也能擁有屬於自己的一片天空。

生涯探索--

技職群科參訪



★801張謙人

在參訪頭家資處科時，有個VR系統是用手勢控制遊戲，讓我想到要設計一個自己的系統，想把電影才會有的手指在空中使用電腦的畫面帶到現實生活中，所謂的「未來」，真的不遠了，而我想要加入把「未來」帶到世界的人。這次參訪讓我對職業有更深入的了解，但也有更多問題，讓人更看得清自己那無限可能的未來，並決定是否要讀高中，讓自己更飽讀詩書？或是讀高職，學個一技專長？又或者讀高職，要讀哪一個職群？越多了解，代表越多問題，讓我開始認真思考自己未來的可能性。

★802簡語嫻



參加這次活動讓我對許多類科都有新的認識，他們也令我刮目相看，像是幼保科，它們要學得不只是要怎麼照顧小孩，還得製作遊戲及美勞，這些都涉及到美術類，有些甚至還得參加鋼琴檢定；還有餐飲科，也不僅僅是學怎麼料理，還要學怎麼分高低筋麵粉之類的，像這類難分的食材都要懂，真的是不容易。今天體驗了六科，讓我更了解了職業學校，也讓我開始思考我以後的發展方向。

★803蘇玉潔

這次活動對我很有幫助，我本身對讀書不擅長，所以我將來打算讀高職，我本來就愛做料理，爸爸也算廚師，所以我從小到大就想當廚



師，這次參訪我重心是在餐飲，我對我的嗅覺有信心，在這次粉類分辨時，我用手摸一下再嗅一下味道，大概就分得出來，所以我長大一定要做五星大廚。



★804江亮依

今天我學習到每一個技藝都需要花上許多功夫，努力去做。商經科需要數學能力要好，要有思緒的做事方式；幼保科需要細心，有耐心地來照顧小寶寶等等…。這些技藝不是一兩天就可以完全了解，一定是需要很多時間來接觸，現在就要在日常生活中慢慢了解屬於自己的生涯規劃。

★805胡沛潔

原本我認為餐飲科就是直接教你下廚，可是去了才知道原來要先認識原料麵粉等食材，讓我發現每一種行業都是要從最基本的開始學起，而且要有耐心，不要一直急著完成，在升學的路上讓我更了解自己喜愛的職業，自己喜愛做的事，向自己的夢想前進。

★806吳真妮

這次參訪給我最大的獲益是各科都有特色，讓我驚呼連連，更讓我體會到學得一門技術是非常重要的。在現今的社會職場上，專業技能所帶來的價值能讓人大大提升生活品質，餐飲科的學習不僅應變能力要好，還要反應快，技術更是要好好練習，所謂台上一分鐘，台下十年功，這些人都是付出相當代價苦練的，今天的參訪讓我了解到各行各業的成功背後都有一段辛苦的歷程。

職場達人講座--彩繪我的魔法人生



趣味魔術中的人生禮物

★ 901黃羽婷

用輕鬆的魔術做開場，用簡單的故事說道理，用簡易的魔法遊戲悟出人生，其中讓我最有感覺的禮物是那張禮物紙，自己想要什麼，不就是要靠努力去獲得…而每個人要得到不同，只有自己才知道自己要什麼。

★ 903林資耘

每個人生都有不同的路，不同的石頭，不同的轉角。我們必須跨越每顆石頭，選擇每個轉彎方向，往自己所想前進。

★ 904李佳霏

聽完吳俊輝老師的演講後，我更深刻的了解到「機會是留給已經準備好的人」，每個成功的人，乍看光鮮亮麗，但背後卻是盡了非常多的心血、汗水，默默灌溉著自己的夢想，直到有一天機會來臨，便能開成一朵最燦爛的花。

★ 905余睿硯

每人的起點，方向各自不同，然而只要心中有一意念，不管你途中有多少困難、曲折，只要堅持自己的方向，最終都會到達，然而這全靠自己努力取得！

★ 906曾若涵

我們的未來必須由我們自己尋找，不會有人來幫我們找答案，我們需要找到自己最適合的事物，這樣才能開心的享受每分每秒。

★ 902潘俊愷

聆聽完本次的講座，我深深的感到：學習是終身的，而且要不斷的與時俱進，並多多增廣見聞。例如講師就曾提到，他以前數學和理化成績都不理想，但如今卻為了最愛的魔術而願意回去碰數學理化。所以可見，更重要的應是找到自己所愛的興趣。



教養路上你我他

親師生讀書會之我見我聞

★家長會副會長 鮑廣洲

首先要感謝學校及讀書會講師黃秋菊校長，能提供優質場地及所有承辦活動的教師。謝謝用心準備這三場讀書會，能讓參與家長更進一步知道孩子成長學習過程所需要的方向及適時發揮潛移默化功用，使得家長找到適合幫助自己孩子的方法使其快樂成長。參與幾次的讀書會活動，本人心得分享如下：

一、聆聽時父母親態度很重要

現今忙碌的父母親無論多忙，仍應停下來專心聽孩子說話，不僅讓孩子覺得你關心他，進而從言語之間你會了解孩子的想法、感受及需要，發現孩子的生活課業是不是遭遇困難，需要幫助。父母親避免露出不耐煩的表情或中途打斷孩子說話，否則孩子一但瞬間感受到被否定，以為說了父母親也不聽，以後大概也別期望孩子會再主動開口找父母親分享、聊天及詢問意見了。

二、從學習中玩樂，進而從玩樂中學習

在親職課程期間內，黃秋菊校長也透過多種小遊戲及分組方式來讓夥伴腦力激盪與討論，使我了解到讓孩子玩樂並不是浪費時間，「玩樂」這檔事，我須重新付予新的定義。參考親職類專家學者的資料指出，適時適量的「玩」



是件好事，能學習到如何解決問題的技巧、培養並激發想像力、訓練注意力、發展社交能力等。

三、教導孩子時時心存感謝、常常關懷他人與讚美他人

人們獲得快樂感的主要來源，是常心存仁慈及感謝。要培養一個快樂優秀的孩子，必須先教他懂得感謝別人的付出。最重要的是父母親能以身示範，在別人為你服務時，常把謝謝掛在嘴上，孩子在耳濡目染中，自然能養成感謝和關懷與助人的習慣。任何人都喜歡聽讚美勝過批評，只要回想自己被稱讚時的快樂及成就感，相信就不會吝嗇讚美你的孩子，此時孩子可能從讚美中慢慢理解哪些是正確的行為及言行，孩子也會樂於這麼做。

一生受用的「品格教育」都常發生在我們日常生活裡，父母親的隨機教育顯得格外重要，一個擁有愉快且有愛的家庭氣氛，必定有助於孩子未來的生理及心理健康發展。父母親若能提供一個友善及真誠關懷的環境，多稱讚、多對孩子說你愛他、找出專屬孩子的時間陪他，讓他感受自己在你心目中的重要性，即是讓孩子獲得均衡發展的最佳方法，在此與同屬關心青少年身心發展的家長一起分享之。

新住民 多元文化交流



★701呂香葵

聽完今天的演講，我覺得又吸收了許多有關異鄉文化的新知，約略的粵語及客家語；而這長達2節課的演講，我最喜歡的就是介紹客家文化的那位阿姨所說的「文化沒有好與壞，只有不一樣，我們都要彼此互相尊重」。的確，隨著時代與交通一天比一天發展迅速，我們將會遇見更多的新住民(外國)朋友，緊接著的必然是尊重與接納對方的文化。2%的比例不多，但也不少，不過，將來有極大的可能會變得更多。今日的我能對異鄉文化產生尊重與興趣，希望明日、將來的我也可以。

★702許耀麟

今天是一個接受異國文化洗禮的大好日子，不僅增廣見聞，還學會了尊重異國文化。起初是越南的文化介紹，再來是梅州客家文化，兩者內容皆相當豐富且用心，尤其是梅州的千佛塔一在僅僅九層樓內，就擺放著千佛，非常具有觀光價值，今日的演講真是令人收穫滿滿。

★706陳可軒

聽完新住民講座後，我對新住民，有了深刻的印象。我發現各國都有自己的特色，不過令我印象最深刻的是兩位講師。老實說，我很佩服他們，因為追求某件事，離開自己的家，來到台灣，人生地不熟，卻有辦法生活。感謝他們今天為我們帶來完美的演講。



心靈維他命



如有親子互動的疑慮困惑，
歡迎來電或到輔導室談天、聊聊哦~

當意外來敲門

★輔導老師 李馨如

九月底時，學校有幾位同學遇到車禍，有驚無險地並無發生太大的傷害。然而事件發生之後，有幾位同學陸陸續續感覺到自己會害怕搭公車、不想經過事發的路口、搭車的時候會很擔心...等的情況，這些和平常很不一樣的感覺，常常會讓引發更多的擔心--是不是有什麼嚴重的心理問題的後遺症。

事實上，當人們很突然地遇到一些意料之外的事，例如車禍、自殺或災變，都有可能出現以下幾種創傷的壓力反應，這些反應包括以下這些：

1. 驚心的畫面或想像不時浮現在腦中，聲音或氣味等感覺揮之不去。
2. 做(惡)夢。
3. 被相關人、事、物、時、地勾起回憶，身心痛苦
4. 不願再提起相關的念頭、感受或談話。
5. 不願經過引起回憶的活動、地方、人物，會繞道而行或搬家。
6. 重要情節想不起來。
7. 遠離朋友或不想參加重要的活動。
8. 抑鬱寡歡，悶悶不樂。
9. 對未來悲觀絕望、灰心喪志。
10. 難以入眠或熟睡。

11. 暴躁，易怒。
12. 心思無法專注，神不守舍。
13. 過度警覺、容易被嚇到。

以上這些情況，在發生事情的一、兩個月內，都是屬於正常的壓力反應，會隨著時間的過去慢慢淡化。但在這段時間之內，仍然可以透過一些方法來幫助自己減少不舒服的感覺。這些方法包括：上廟拜拜、收驚求符；運動、按摩、注意睡眠；找朋友、家人說話聊天抒發心情；或是讓自己專注在工作、學業或興趣，轉移自己的注意力...等。

什麼狀況需要專業協助？

大多數人在事發後幾星期內，會漸漸恢復正常，不至於留下嚴重的後遺症，或影響工作、學業和社交能力。但若是有一些壓力反應影響日常生活好幾個月，甚至好幾年，甚至影響工作或學業，例如想自殺、濫用藥物、借酒澆愁、自暴自棄、長期失眠做惡夢、與人疏離孤立、變得衝動或容易生氣...等，那麼就需要轉介輔導老師或心理師，提供協助。

面對意外事件的衝擊，需要時間容許自己會有一些不舒服的感覺，不要只是批評自己抗壓性不夠。其實，真正的堅強和抗壓力，是會找到照顧自己的方法，是懂得尋求他人的協助。

校內競賽榮譽榜

競賽項目		班級/姓名		競賽項目		獎項/名次		班級姓名		
八年級 班際拔河	男生組	第一名	804	第二名	803	凱旋盃 數學競試	七年級個人組第一名	702 鄭芯蓉	702 江佳恩	
	女生組	第一名	804	第二名	802		七年級個人組第三名	705 陳東佑		
	團體組	第一名	804	第二名	803		七年級團體組第一名	704 趙正如、江翊瑄 林佳柔		
七年級 「凱旋歌喉戰」 歌唱比賽	個人獨唱組	第一名	701 陳禱君	第二名	701 呂香蕓 703 鄒羽熙		從心閱讀 徵文比賽	八年級個人組第一名	801 劉康熙、804 江和駿 806 高義展	
		鄉土語言組	第一名		704 吳丞玄、李瑋政、藍晨祐			八年級團體組第一名	801 江任祐、楊菡博、潘李家銘 802 邱晨瑜、李梓豪、郭冠佑 803 江宜庭、林以茜、林永峻	
	團體合唱組	第一名	706 陳可軒、補芯媛、簡子芹	第二名	705 許庭潔、陳奕安、葉晉丞			七年級組 特優	705 陳東佑、706 陳映璉	
	最佳人氣獎	706 陳可軒、706 補芯媛、706 簡子芹			七年級組 優等			704 林佳柔、706 唐靖詠		
	國語演說	特優	704 江翊瑄	優等	705 趙崧廷			七年級組 佳作	704 江翊瑄、705 游聿芃 705 葉晉丞	
校內語 文競賽	國語朗讀	特優	806 徐宇呈	優等	802 李紫郡、706 陳映璉		八年級組 特優	805 林思妤、806 黃允慈		
		閩南語演說	特優	804 朱迎榛	優等		704 吳心筠	八年級組 優等	804 李家恩、804 朱迎榛	
	閩南語朗讀	特優	802 邱晨瑜	優等	805 蘇萱琦、705 林郁晴	八年級組 佳作	803 林以茜、806 黃橋丞			
		字音字形	特優	702 許耀麟	優等	804 江和駿、806 高義展	九年級組 特優	901 陳怡安		
	作文	特優	703 洪子媛	優等	804 李家恩、806 黃橋丞	九年級組 優等	901 林曉瑄、906 李郁萱 906 楊可承			
		寫字	特優	803 邱宣儒、705 葉晉丞	優等	801 劉康熙	九年級組 佳作	901 黃羽婷、901 溫子涵 906 陳曼甄、906 黃宥書		
						七年級 大隊接力		第一名 704 第二名 701		

競賽項目		班級/姓名							
全校健康促 進路跑賽	教師組(男)	第一名	吳志倫	第二名	何東興	第三名	劉建忠		
	教師組(女)	第一名	林怡君	第二名	陳淑卿	第三名	張瑜珊		
	七年級男生組 前十名	第一名	702 葉秉龍	第二名	706 于東碩	第三名	706 魏智翔	第四名	701 張明翰
		第五名	705 呂柏樂	第六名	704 李森雄	第七名	703 李重佑	第八名	705 葉晉丞
		第九名	705 李柏叡	第十名	704 李俊育				
	八年級男生組 前十名	第一名	803 尤 昕	第二名	804 林東澤	第三名	801 江任祐	第四名	801 劉康熙
		第五名	803 羅偉誠	第六名	801 張謙人	第七名	805 呂宇翔	第八名	806 周 道
		第九名	805 姚 睿	第十名	802 李宗峰				
九年級男生組 前十名	第一名	904 鄒尚融	第二名	904 簡璦宏	第三名	902 呂博鈞	第四名	902 陳仕軒	
	第五名	905 張凱翔	第六名	901 陳科良	第七名	906 李汪萊	第八名	901 葉鎮銓	
	第九名	906 曹立翰	第十名	901 李安平					
七年級女生組 前十名	第一名	704 趙正如	第二名	702 李彥蕓	第三名	703 洪子媛	第四名	703 陳慧鈴	
	第五名	701 江旻蓉	第六名	705 貝可昀	第七名	703 李秉潔	第八名	701 賴靖云	
	第九名	701 蔡聿欣	第十名	704 高 睿					
八年級女生組 前十名	第一名	801 簡啟真	第二名	806 謝宜僥	第三名	803 林以茜	第四名	802 邱晨瑜	
	第五名	806 黃允慈	第六名	803 邱宣儒	第七名	806 張嘉妤	第八名	805 林欣儀	
	第九名	803 江宜庭	第十名	802 李芷綾					
九年級女生組 前十名	第一名	905 李芊聿	第二名	902 黃雯麟	第三名	902 李彥萱	第四名	901 游婉婷	
	第五名	901 溫子涵	第六名	902 林芷安	第七名	904 林亮旻	第八名	906 鄭芷羚	
	第九名	906 張亞涵	第十名	903 賴祺雅					

【第34期「與凱旋有約」家長意見欄】

歡迎貴家長，寫下對於「與凱旋有約」刊物之寶貴意見：



無意見。

感謝您提供的寶貴意見，將有利於推動本刊物編輯更臻完美！



李馨如 老師 榮獲宜蘭縣106年度友善校園 績優輔導人員獎！

李蕙君 老師 榮獲宜蘭縣106年度友善校園 績優學務人員獎！

陳雅菁 老師 榮獲宜蘭縣106年度友善校園 績優導師獎！

校外競賽榮譽榜

競賽項目	獎項 名次	班級/姓名	指導老師
教育部 106 年「我家藥健康—藥品標示要看清,詢問藥師最安心」親子短劇	全國佳作	904 林耕田 904 邱宥嘉 802 邱晨瑜 806 林育群 806 黃橋丞	朱淑敏護理師
106 學年度宜蘭縣學生音樂比賽	國樂合奏 國中團體 B 組 特優	凱旋國中國樂團	榮皇棋老師 劉靜怡老師
	絲竹室內樂合奏 國中團體 B 組優等第一	凱旋國中絲竹樂團	榮皇棋老師 劉靜怡老師
	直笛合奏 國中團體 B 組 優等	凱旋國中直笛樂團	張瑜珊老師
	嗩吶獨奏 國中 B 組 第一名	705 葉晉丞	劉靜怡老師
106 年中小學運動會游泳錦標賽	國女 100 公尺蝶式第二名 國女 200 公尺蝶式第三名 國女 50 公尺蝶式第四名	804 李家恩	
	國男 50 公尺自由式第五名 國男 50 公尺仰式第五名 國男 100 公尺仰式第五名	704 吳宸寬	
106 年中小學田徑錦標賽	國男跳高第四名	903 謝智翔	李蕙君老師
	國男跳遠第六名		
	國男 100 公尺第二名 國男 200 公尺第三名	904 鄒尚融	李蕙君老師
	國男 400 公尺接力第八名		
106 年度桌球錦標賽	社會男子組單打第七名	902 呂博鈞 904 林耕田 904 鄒尚融 805 呂宇翔	李蕙君老師
106 年度桌球錦標賽	社會男子組團體賽第三名	803 陳昶恩	李哲榮老師
宜蘭縣第一屆 PaGam00000 競賽	九年級個人賽第六名	李哲榮老師 801 楊竣皓 801 劉康熙 802 張亦陞 803 陳昶恩 805 張耘誌	李哲榮老師
		906 呂學安	

【第34期「與凱旋有約」回條】

學生班級： ____ 年 ____ 班 ____ 號 姓名： _____ 家長(本人簽名)： _____

✧ 為了確認貴家長都能收到本刊，請家長協助簽名確認，並可於背面寫下您寶貴的意見。

✧ 本回條請於 1/5(五)前，交給各班輔導股長，收齊後統一送交輔導室生涯組惠菁老師。

